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Ⅰ．調査の概要

１ 調査の目的

本調査は、「子ども・子育て支援事業計画」の策定資料として、保育ニーズや輪島市の子育て支援サービスの

利用状況や利用意向、また、子育て世帯の生活実態、要望・意見などを把握することを目的に、市民意向調査

（アンケート調査）として実施しました。

２ 調査概要

●調 査 地 域：輪島市全域

●調査対象者：輪島市内在住の「就学前児童」をお持ちの世帯（就学前児童調査）

輪島市内在住の「小学生児童」をお持ちの世帯（小学生児童調査）

●調 査 期 間：平成 31年 3月１日（金）～平成 31年 3月 20 日（水）（就学前児童調査）

平成 31年 3月 1日（金）～平成 31年 3月 13 日（水）（小学生児童調査）

●調 査 方 法：幼稚園・保育園・小学校を通じた配布

幼稚園・保育園・小学校を通じた回収

３ 報告書の見方

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨五

入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が

100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても同様です。

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答

数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なもので

す。

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）

を表しています。

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。

調査票
調査対象者数

（配布数）
有効回収数 有効回収率

就学前児童 547 件 376 件 68.7％

小学生児童 645 件 564 件 87.4％

合 計 1,192 件 940 件 78.9％
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Ⅱ．調査結果 （就学前児童調査・小学生児童調査）

１ お子さんとご家族の状況について

（１）お住まいの地域〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問１〕

お住まいの地域についてみると、「河井地区」が就学前児童で 30.3％、小学生児童で 23.4％と最も高く、次いで「大

屋地区」が就学前児童で 17.3％、小学生児童で 17.2％となっています。
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3.7 

17.3 
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5.9 

2.7 

1.6 

23.4 

15.4 

1.6 

3.0 

17.2 

7.6 

4.6 

5.0 

2.8 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

河井

鳳至

海士

輪島崎

大屋

河原田

鵠巣

町野

南志見

三井

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

3.2 

4.8 

0.3 

1.1 

0.8 

1.3 

0.9 

0.7 

0.7 

0.4 

3.2 

5.7 

1.6 

1.1 

0.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40%

西保

仁岸

阿岸

黒島

諸岡

門前

本郷

浦上

七浦

不明・無回答

30.3 11.7 1.1 3.7 17.3 7.4 4.3 5.9 2.7 1.6 23.4 15.4 1.6 3.0 17.2 7.6 4.6 5.0 2.8 3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

河井
就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）
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6.1 

8.5 

12.8 

19.7 

23.9 

26.1 

2.9 

0% 10% 20% 30%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

不明・無回答

就学前児童（N=376）

19.7 

15.6 

17.7 

15.6 

15.2 

15.4 

0.7 

0% 10% 20% 30%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

小学生児童（N=564）

（２）対象の子どもの年齢と学年〈数量回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問２〕

就学前児童の年齢についてみると、「５歳児」が 26.1％と最も高く、次いで「４歳児」が 23.9％となっています。

小学生児童の学年についてみると、「１年生」が 19.7％と最も高く、次いで「３年生」が 17.7％となっています。

※就学前児童の年齢は、４月１日～３月 31 日生まれを同一とする学年基準に基づいています
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21.3 

12.6 

48.4 

42.6 

18.4 

28.7 

9.3 

11.0 

2.7 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

28.0 

14.7 

12.6 

11.2 

14.3 

15.0 

4.2 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

就学前児童（N=286）

5.2 

3.4 

4.5 

5.8 

7.5 

8.8 

8.2 

8.8 

9.1 

10.6 

10.6 

10.3 

7.1 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

１１歳

不明・無回答

小学生児童（N=464）

（３）対象の子どものきょうだいについて〈数量回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問３〕

就学前児童のきょうだいについてみると、「２人」が48.4％と最も高く、次いで「１人」が21.3％となっています。また、一

番下のお子さんは「０歳」が 28.0％と最も高くなっています。

小学生児童のきょうだいについてみると、「２人」が42.6％と最も高く、次いで「３人」が28.7％となっています。また、一

番下のお子さんは「９歳」と「10 歳」が同率で 10.6％と最も高くなっています。

きょうだいの数（対象の子どもを含む）

一番下のお子さんの年齢
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90.2

82.3

8.5

16.7

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

90.2

86.5

8.2

11.7

0.3

0.9

1.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

母親 父親 その他 不明・無回答

（４）調査票の回答者〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問４〕

回答者についてみると、「母親」が就学前児童で 90.2％、小学生児童で 86.5％となっています。

（５）調査票の回答者の配偶関係〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問５〕

回答者の配偶関係についてみると、「配偶者がいる」が就学前児童で90.2％、小学生児童で82.3％となっています。
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60.6

36.2

0.3

1.1

0.5

1.3

50.9

43.1

2.1

2.8

0.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

（６）子育てや教育を主に行っている方〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問６〕

子育てや教育を主に行っている方についてみると、「父母ともに」が就学前児童で 60.6％、小学生児童で 50.9％と最

も高く、次いで「主に母親」が就学前児童で 36.2％、小学生児童で 43.1％となっています。
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92.0

71.3

54.5

4.3

12.2

62.8

17.3

4.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

児童館（一般利用）

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376）

92.4 

59.9 

50.0 

32.4 

2.7 

5.3 

4.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館（一般利用）

その他

不明・無回答

小学生児童（N=564）

２ 子どもの育ちをめぐる環境について

（１）子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方（施設）〈複数回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問７〕

子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方（施設）についてみると、「母親」が就学前児童で 92.0％、小学生児

童で 92.4％と最も高く、次いで「父親」が就学前児童で 71.3％、小学生児童で 59.9％となっています。また、３番目は

就学前児童で「保育所」が 62.8％、小学生児童で「祖父母」が 50.0％となっています。
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48.7

57.2

3.5

11.7

6.1

0.5

52.7

53.0

4.4

15.4

6.9

1.1

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

96.5 

94.3 

2.4 

5.7 

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

ある ない 不明・無回答

（２）日頃、お子さんをみてもらえる親族や知人〈複数回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問８〕

日頃、お子さんをみてもらえる親族や知人についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもら

える」が就学前児童で 57.2％、小学生児童で 53.0％と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

就学前児童で 48.7％、小学生児童で 52.7％となっています。

（３）子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や場所の有無〈単数回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問９〕

子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や場所があるかについては、「ある」が就学前児童で 96.5％、

小学生児童で 94.3％となっています。
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81.5

74.7

66.9

6.3

7.7

54.0

0.0

6.9

1.1

2.5

0.3

75.4

65.2

67.5

4.9

3.4

29.1

0.8

7.0

1.5

4.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（夫又は妻）

子どもの祖父母などの親族

友人・知人

子育て支援センター、児童館

ふれあい健康センターの保健師

保育園・幼稚園・学校の先生

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

就学前児童（N=363） 小学生児童（N=532）

（４）子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先〈複数回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 10〕

子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先についてみると、「配偶者（夫又は妻）」が就学前児童で

81.5％、小学生児童で 75.4％と最も高く、次いで就学前児童では「子どもの祖父母などの親族」が 74.7％、小学生児

童では「友人・知人」が 67.5％となっています。
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63.8 

56.9 

2.5 

7.2 

23.9 

23.1 

1.1 

3.2 

4.1 

7.7 

0.4 

0.0 
4.3 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=564）

就学前児童（N=376）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

81.6 

88.3 

0.4 

0.3 

0.7 1.3 0.0 0.0 

0.4 

0.3 

0.2 

0.0 

16.8 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=564）

就学前児童（N=376）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

３ 保護者の就労状況について

（１）保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 11(1)(2)〕

保護者の現在の就労状況についてみると、母親に関しては「フルタイム就労」が就学前児童で 56.9％、小学生児童

で 63.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト就労」が就学前児童で 23.1％、小学生児童で 23.9％となっています。

父親に関しては「フルタイム就労」が就学前児童で 88.3％、小学生児童で 81.6％と８割以上を占めています。

現在の就労状況【母親】

現在の就労状況【父親】
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1.7

32.9

48.8

11.0

0.7

0.3

0.0

0.3

0.0

4.3

14.2

43.6

25.2

6.2

1.2

0.3

0.0

0.0

2.1

7.1

0% 20% 40% 60%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

不明・無回答

就学前児童

母親（N=301）

父親（N=337）

2.8

37.4

43.8

7.5

0.8

0.2

0.6

0.8

0.0

6.1

15.1

45.7

21.1

3.0

0.6

0.4

0.4

0.4

3.2

9.9

0% 20% 40% 60%

小学生児童

母親（N=495）

父親（N=464）

（１）－１ 家を出る時間と家に帰る時間〈数量回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 11(3)〕

家を出る時間についてみると、母親に関しては「７時台」が就学前児童で 48.8％、小学生児童で 43.8％と最も高く、

次いで「６時台」が就学前児童で 32.9％、小学生児童で 37.4％となっています。父親に関しては「６時台」が就学前児

童で 43.6％、小学生児童で 45.7％と最も高く、次いで「７時台」が就学前児童で 25.2％、小学生児童で 21.1％となっ

ています。

家に帰る時間についてみると、母親に関しては「18時台」が就学前児童で41.9％、小学生児童で37.4％と最も高く、

次いで「17 時台」が就学前児童で 28.6％、小学生児童で 28.7％となっています。父親に関しては「18 時台」が就学前

児童で 31.8％、小学生児童で 30.2％と最も高く、次いで就学前児童では「19 時台」が 18.1％、小学生児童では「17

時台」が 19.0％となっています。

家を出る時間【母親】【父親】



12

0.0

0.3

2.3

2.0

2.0

12.3

28.6

41.9

4.7

0.3

0.7

5.0

0.3

0.3

0.0

0.0

1.2

2.7

17.8

31.8

18.1

8.0

10.7

9.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時以前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

就学前児童

母親（N=301）

父親（N=337）

0.2

0.6

2.6

1.8

2.8

10.5

28.7

37.4

5.9

2.0

1.2

6.3

4.1

0.6

0.2

0.0

0.9

1.7

19.0

30.2

13.4

9.7

9.1

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小学生児童

母親（N=495）

父親（N=464）

家に帰る時間【母親】【父親】
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（１）で「パート・アルバイト」を選んだ方

（２）フルタイム就労への転換希望〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 12(1)(2)〕

フルタイム就労への転換希望についてみると、母親に関しては「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が就

学前児童で 51.5％、小学生児童で 60.3％と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みは

ない」が就学前児童で 25.3％、小学生児童で 19.1％となっています。

父親に関しては、就学前児童では「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 60.0％と最も高く、

小学生児童では「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みはある」が 50.0％と最も高くなっています。

フルタイムへの転換希望【母親】

フルタイムへの転換希望【父親】

件数 ％ 件数 ％

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みはある 10 10.1 19 13.5

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな
い

25 25.3 27 19.1

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 51 51.5 85 60.3

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 4 4.0 3 2.1

不明・無回答 9 9.1 7 5.0

【母親】
フルタイムへの転換希望

就学前児童
（N=99）

小学生児童
（N=141）

件数 ％ 件数 ％

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みはある 2 40.0 2 50.0

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな
い

3 60.0 1 25.0

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 0 0.0 0 0.0

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 0 0.0 1 25.0

【父親】
フルタイムへの転換希望

就学前児童
（N=5）

小学生児童
（N=4）
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（１）で「現在就労していない」を選んだ方

（３）ー１ 将来的な就労希望【母親】〈単数解答、数量回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 13(1)〕

将来的には就労したいという希望についてみると、母親に関しては「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が就学

前児童で 13 件、小学生児童で７件となっています。

就労希望時期について、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいかをみると、就学前児童では「３歳」が３件、

小学生児童では「13 歳」が２件となっています。

希望する就労形態については、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が就学前児童で 10 件、小学生児

童で６件と最も多くなっています。

１週当たりの希望就労日数については、就学前児童では「５日」が５件、小学生児童では「４日」が３件と最も多くなっ

ています。

１日当たりの希望就労時間については、就学前児童では「６時間」が５件と最も多く、小学生児童では「５時間」と「６時

間」が２件ずつとなっています。

就労希望について【母親】

就労希望時期について【母親】

件数 ％ 件数 ％

子育てや家事などに専念したい 7             24.1 5             20.0

１年より先、一番下の子どもが　〔　　〕歳になったころに就労
したい

6             20.7 3             12.0

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 13           44.8 7             28.0

就労したいが子どもに対して受けたいサービスがない 0             0.0 0             0.0

子育てしながらできる仕事がない 0             0.0 1             4.0

家族の理解がないため就労できない 0             0.0 1             4.0

その他 1             3.4 1             4.0

不明・無回答 2             6.9 7             28.0

就労したい希望はありますか(未就労者）

就学前児童
（N=29）

小学生児童
（N=25）

件数 ％ 件数 ％

２歳 1             16.7 1             33.3

３歳 3             50.0 0             0.0

４歳 1             16.7 0             0.0

５歳 1             16.7 0             0.0

13歳 0             0.0 2             66.7

不明・無回答 0             0.0 0             0.0

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに
就労したいか(未就労者）

就学前児童
（N=6）

小学生児童
（N=3）
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希望する就労形態について【母親】

就労希望日数について【母親】

就労希望時間について【母親】

件数 ％ 件数 ％

フルタイム 2             15.4 1             14.3

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 10           76.9 6             85.7

不明・無回答 1             7.7 0             0.0

希望する就労形態(未就労者）

就学前児童
（N=13）

小学生児童
（N=7）

件数 ％ 件数 ％

１日 0             0.0 0             0.0

２日 0             0.0 0             0.0

３日 0             0.0 0             0.0

４日 4             40.0 3             50.0

５日 5             50.0 1             16.7

６日 0             0.0 0             0.0

７日 0             0.0 0             0.0

不明・無回答 1             10.0 2             33.3

１週当たりの希望就労日数(未就労者）

就学前児童
（N=10）

小学生児童
（N=6）

件数 ％ 件数 ％

１時間 0             0.0 0             0.0

２時間 0             0.0 0             0.0

３時間 0             0.0 0             0.0

４時間 0             0.0 0             0.0

５時間 3             30.0 2             33.3

６時間 5             50.0 2             33.3

７時間 0             0.0 0             0.0

８時間以上 0             0.0 0             0.0

不明・無回答 2             20.0 2             33.3

１日当たりの希望就労時間(未就労者）

就学前児童
（N=10）

小学生児童
（N=6）
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（３）ー２ 将来的な就労希望【父親】〈単数回答、数量回答〉

〔就学前児童調査・小学生児童調査…問 13(2)〕

将来的には就労したいという希望についてみると、父親に関しては、就学前児童では不明・無回答が１件、小学生児

童では「その他」が１件、不明・無回答が２件となっています。

就労希望時期、希望する就労形態、１週当たりの希望就労日数、１日当たりの希望就労時間については、該当する

回答がありませんでした。

就労希望について【父親】

件数 ％ 件数 ％

子育てや家事などに専念したい 0             0.0 0             0.0

1年より先、一番下の子どもが　〔　　〕歳になったころに就労
したい

0             0.0 0             0.0

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 0             0.0 0             0.0

就労したいが子どもに対して受けたいサービスがない 0             0.0 0             0.0

子育てしながらできる仕事がない 0             0.0 0             0.0

家族の理解がないため就労できない 0             0.0 0             0.0

その他 0             0.0 1             33.3

不明・無回答 1             100.0 2             66.7

就労したい希望はありますか

就学前児童
（N=1）

小学生児童
（N=3）
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99.2

0.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

利用している 利用していない 不明・無回答

11.0 

3.5 

68.4 

22.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=373）

４ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について（就学前児童）

（１）現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 14〕

現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無についてみると、「利用している」が 99.2％となっています。

（１）で「利用している」を選んだ方

（１）－１ 平日に利用している教育・保育事業について〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 14-１〕

平日に利用している教育・保育事業の利用状況についてみると、「保育所」が最も高く 68.4％、次いで「認定こども園」

が 22.0％となっています。
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件数 ％

１時間 1            0.3

２時間 0            0.0

３時間 0            0.0

４時間 1            0.3

５時間 2            0.5

６時間 13          3.5

７時間 46          12.3

８時間 107         28.7

９時間 103         27.6

10時間以上 85          22.8

不明・無回答 15          4.0

1日当たりの利用
時間（時間／日）

就学前児童（N=373）

件数 ％

１日 1            0.3

２日 0            0.0

３日 0            0.0

４日 1            0.3

５日 280         75.1

６日 80           21.4

７日 0            0.0

不明・無回答 11           2.9

1週当たりの利用
時間（日／週）

就学前児童（N=373）

件数 ％

７時以前 2            0.5

７時台 24           6.4

８時台 211         56.6

９時台 119         31.9

10時以降 1            0.3

不明・無回答 16           4.3

利用希望時間
（開始）

就学前児童（N=373）

件数 ％

14時以前 1            0.3

14時台 2            0.5

15時台 18          4.8

16時台 95          25.5

17時台 145         38.9

18時台 95          25.5

19時以降 1            0.3

不明・無回答 16          4.3

利用希望時間
（終了）

就学前児童（N=373）

（１）で「利用している」を選んだ方

（１）－２ 平日に利用している教育・保育事業の利用頻度について〈数量回答〉

〔就学前児童調査…問 14-２(1)〕

平日に利用している教育・保育事業の利用頻度についてみると、１週当たりの利用日数は「５日」が最も高く 75.1％、

次いで「６日」が 21.4％となっています。

１日当たりの利用時間は「８時間」が最も高く 28.7％、次いで「９時間」が 27.6％となっています。

利用開始時間については、「８時台」が最も高く 56.6％、次いで「９時台」が 31.9％となっています。

利用終了時間については、「17 時台」が最も高く 38.9％、次いで「16 時台」と「18 時台」が同率で 25.5％となってい

ます。

１週当たりの利用日数と１日当たりの利用時間

利用開始時間と終了時間
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件数 ％

１日 0            0.0

２日 0            0.0

３日 0            0.0

４日 0            0.0

５日 185         49.6

６日 100         26.8

７日 2            0.5

不明・無回答 86           23.1

1週当たりの利用
時間（日／週）

就学前児童（N=373）

件数 ％

１時間 0            0.0

２時間 0            0.0

３時間 0            0.0

４時間 0            0.0

５時間 2            0.5

６時間 6            1.6

７時間 22          5.9

８時間 80          21.4

９時間 87          23.3

10時間以上 84          22.5

不明・無回答 92          24.7

１日当たりの利用
時間（時間／日）

就学前児童（N=373）

件数 ％

７時以前 1            0.3

７時台 28           7.5

８時台 164         44.0

９時台 86           23.1

10時以降 0            0.0

不明・無回答 94           25.2

利用希望時間
（開始）

就学前児童（N=373）

件数 ％

14時以前 0            0.0

14時台 2            0.5

15時台 10          2.7

16時台 45          12.1

17時台 118         31.6

18時台 93          24.9

19時以降 11          2.9

不明・無回答 94          25.2

利用希望時間
（終了）

就学前児童（N=373）

（１）で「利用している」を選んだ方

（１）－３ 平日に利用している教育・保育事業の利用希望〈数量回答〉

〔就学前児童調査…問 14-２(2)〕

教育・保育事業の利用希望頻度についてみると、１週間当たりの利用希望日数は「５日」が最も高く 49.6％、次いで

「６日」が 26.8％となっています。

１日当たりの利用希望時間は「９時間」が最も高く 23.3％、次いで「10 時間以上」が 22.5％となっています。

利用開始時間の希望については、「８時台」が最も高く 44.0％、次いで「９時間台」が 23.1％となっています。

利用終了時間の希望については、「17 時台」が最も高く 31.6％、次いで「18 時台」が 24.9％となっています。

１週間当たりの利用日数と１日当たりの利用時間（希望）

利用開始時間と終了時間（希望）
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98.4

0.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=373）

輪島市内 他の市区町村 不明・無回答

19.9 

8.5 

66.0 

29.8 

5.6 

5.1 

0.3 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376）

（１）で「利用している」を選んだ方

（１）－４ 現在、利用している教育・保育事業の場所〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 14-３〕

現在、利用している教育・保育事業の場所についてみると、「輪島市内」が 98.4％、「他の市区町村」が 0.5％となっ

ています。

（２）定期的に利用したい教育・保育事業〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 15〕

現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業として定期的に利用したいと

考える事業ついてみると、「保育所」が 66.0％と最も高く、次いで「認定こども園」が 29.8％となっています。
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38.5

27.3

9.1

6.3

2.1

0.7

0.0

1.4

0.0

2.1

12.6

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童（N=143）

38.0 

3.2 

58.0 

1.1 

3.5 

0% 20% 40% 60%

地域子育て支援拠点事業

その他輪島市内外で実施している類似の事業

利用していない

そういう事業があるということを知らない

不明・無回答

就学前児童（N=376）

14.7

4.2

1.4

1.4

0.7

0.0

0.0

77.6

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

不明・無回答

就学前児童（N=143）

５ 地域の子育て支援事業の利用状況について（就学前児童）

（１）地域子育て支援事業の利用状況〈複数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 16〕

「子育て支援センター」や「児童館」等の地域子育て支援拠点事業の利用については、「利用していない」が 58.0％と

最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業」を利用しているが 38.0％となっています。

地域子育て支援拠点事業の１週当たりの利用回数では「１回」が最も多く 14.7％、次いで「２回」が 4.2％となっていま

す。１ヶ月当たりの利用回数では「１回」が最も高く 38.5％、次いで「２回」が 27.3％となっています。

地域子育て支援拠点事業の利用回数

（上）１週当たりの利用回数

（右）１ヶ月当たりの利用回数
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16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

83.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

不明・無回答

就学前児童（N=12）

41.7

33.3

8.3

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童（N=12）

輪島市内外で実施している類似事業の１週当たりの利用回数では「１回」が最も高く 16.7％、１ヶ月当たりの利用回

数では「１回」が最も高く 41.7％、次いで「２回」が 33.3％となっています。

輪島市内外での類似事業の利用回数

（上）１週当たりの利用回数

（右）１ヶ月当たりの利用回数
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24.5 13.8 53.5 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

今は利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

23.9

4.3

1.1

0.0

3.3

1.1

0.0

66.3

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

不明・無回答

就学前児童（N=92）

33.7

22.8

8.7

5.4

3.3

0.0

0.0

1.1

0.0

1.1

23.9

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童（N=92）

（２）地域子育て支援事業の今後の利用希望〈単数回答、数量回答〉

〔就学前児童調査…問 17〕

地域子育て支援事業の今後の利用希望についてみると、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」

が最も高く 53.5％、次いで「今は利用していないが、今後利用したい」が 24.5％となっています。

現在利用していない方の利用希望頻度についてみると、１週当たりの利用希望回数では「１回」が最も高く 23.9％、

次いで「２回」が 4.3％となっています。

１ヶ月当たりの利用希望回数では、「１回」が最も高く 33.7％、次いで「２回」が 22.8％となっています。

地域子育て支援事業を現在利用していない方の利用希望頻度

（上）１週当たりの利用希望回数

（右）１ヶ月当たりの利用希望回数
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23.1

5.8

1.9

1.9

0.0

0.0

0.0

67.3

0% 20% 40% 60% 80%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答

就学前児童（N=52）

9.6

28.8

13.5

11.5

5.8

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回以上

不明・無回答

就学前児童（N=52）

現在利用している方の今後更に増やしたい利用日数についてみると、１週当たりの利用希望回数では「１回」が23.1％と

最も高く、次いで「２回」が 5.8％となっています。

１ヶ月当たりの利用希望回数では、「２回」が 28.8％と最も高く、次いで「３回」が 13.5％となっています。

地域子育て支援事業を現在利用していない方の今後更に増やしたい利用日数

（上）１週当たりの利用希望回数

（右）１ヶ月当たりの利用希望回数
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34.0 25.8 38.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

件数 ％

７時以前 0             0.0

７時台 20            8.3

８時台 123          50.8

９時台 84            34.7

10時以降 2             0.8

不明・無回答 13            5.4

利用希望
（開始）

就学前児童

（N=242）

件数 ％

14時以前 27            11.2

14時台 0             0.0

15時台 12            5.0

16時台 32            13.2

17時台 86            35.5

18時台 68            28.1

19時以降 3             1.2

不明・無回答 14            5.8

利用希望
（終了）

就学前児童

（N=242）

６ 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について（就学前児童）

（１）－１ 土曜日の「定期的な」教育・保育事業の利用希望（一時的な利用は除く）

〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 18(1)〕

土曜日の「定期的な」教育・保育事業の利用希望についてみると、「月に１～２回は利用したい」が 38.6％と最も高く、

次いで「利用する必要はない」が 34.0％となっています。

利用希望時間帯については、開始時間では「８時台」が50.8％と最も高く、次いで「９時台」が34.7％となっています。

終了時間では「17 時台」が 35.5％と最も高く、次いで「18 時台」が 28.1％となっています。

利用したい理由については、「仕事があるから」が 60.7％と最も高く、次いで「平日にできないことをしたり、息抜きがし

たい」が 19.4％となっています。

利用希望時間帯

利用には、一定の利用者負担が発生する場合がある。
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60.7 19.4

2.9

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=242）

仕事があるから

平日にできないことをしたり、息抜きがしたい

その他

不明・無回答

66.5 4.8 26.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

利用したい理由

（１）－２ 日曜日・祝日の「定期的な」教育・保育事業の利用希望（一時的な利用は除く）

〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 18(2)〕

日曜日・祝日の「定期的な」教育・保育事業の利用希望についてみると、「利用する必要はない」が 66.5％と最も高く、

次いで「月に１～２回は利用したい」が 26.3％となっています。

利用希望時間帯については、開始時間では「８時台」が49.6％と最も高く、次いで「９時台」が31.6％となっています。

終了時間では「17 時台」が 35.9％と最も高く、次いで「18 時台」が 31.6％となっています。

利用したい理由については、「仕事があるから」が 66.7％と最も高く、次いで「平日にできないことをしたり、息抜きがし

たい」が 15.4％となっています。

利用には、一定の利用者負担が発生する場合がある。
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66.7 15.4 7.7 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=117）

仕事があるから

平日にできないことをしたり、息抜きがしたい

その他

不明・無回答

件数 ％

７時以前 0             0.0

７時台 11           9.4

８時台 58           49.6

９時台 37           31.6

10時以降 1             0.9

不明・無回答 10           8.5

利用希望
（開始）

就学前児童

（N=117）

件数 ％

14時以前 6             5.1

14時台 1             0.9

15時台 4             3.4

16時台 13           11.1

17時台 42           35.9

18時台 37           31.6

19時以降 4             3.4

不明・無回答 10           8.5

利用希望
（終了）

就学前児童

（N=117）

利用希望時間帯

利用したい理由
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9.8 75.6 9.8 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=41）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答

件数 ％

７時以前 0            0.0

７時台 2            5.7

８時台 17           48.6

９時台 16           45.7

10時以降 0            0.0

不明・無回答 0            0.0

利用希望
（開始）

就学前児童

（N=35）

件数 ％

14時以前 0            0.0

14時台 0            0.0

15時台 3            8.6

16時台 6            17.1

17時台 13           37.1

18時台 13           37.1

19時以降 0            0.0

不明・無回答 0            0.0

利用希望
（終了）

就学前児童

（N=35）

「幼稚園」を利用されている方

（２）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望

〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 19〕

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望についてみると、「休みの期間中、ほぼ毎日利

用したい」が 75.6％と最も高く、次いで「利用する必要はない」と「休みの期間中、週に数日利用したい」が同率で 9.8％

となっています。

また、利用希望時間帯については、開始時間では「８時台」が48.6％と最も高く、次いで「９時台」が45.7％となってい

ます。終了時間では「17 時台」と「18 時台」が同率で 37.1％と最も高くなっています。

利用したい理由については、「仕事があるから」が 97.1％と最も高く、次いで「その他」が 2.9％となっています。

利用希望時間帯

利用には、一定の利用者負担が発生する場合がある。
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97.1

0.0

2.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=35）

仕事があるから

平日にできないことをしたり、息抜きがしたい

その他

不明・無回答

利用したい理由
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69.7 

56.9 

24.4 

42.0 

5.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=373）

小学生児童

（N=564）

あった なかった 不明・無回答

７ 病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ）

（１）この１年間に、子どもが病気やケガで普段利用している事業が利用できなかった（小

学生は学校を休まなければならなかった）ことの有無〈単数回答〉

〔就学前児童調査…問 20、小学生児童調査…問 16〕

この１年間に、子どもが病気やケガで普段利用している事業が利用できなかった（小学生は学校を休まなければなら

なかった）ことの有無についてみると、「あった」が就学前児童で 69.7％、小学生児童で 56.9％となっています。

※就学前児童は、平日の定期的な教育・保育事業を利用している方が対象
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27.3

80.0

42.7

15.4

0.8

0.0

0.0

0.4

1.5

0.4

13.7

67.3

33.0

7.5

0.6

0.0

9.0

6.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した（市立輪島病院など）

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N=260） 小学生児童（N=180）

（１）で「あった」を選んだ方

（１）－１ 子どもが病気やケガで普段利用している事業が利用できなかった（小学生は

学校を休まなければならなかった）場合の１年間に行った対処方法〈複数回

答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 2１、小学生児童調査…問 16-１〕

子どもが病気やケガで普段利用している事業が利用できなかった場合の１年間に行った対処方法についてみると、

「母親が休んだ」が就学前児童で 80.0％、小学生児童で 67.3％と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子ど

もをみてもらった」が就学前児童で 42.7％、小学生児童で 33.0％となっています。

※う「ベビーシッターを利用した」は就学前児童調査のみの項目
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子どもが病気やケガの際の各対処日数についてみると、就学前児童では［母親が休んだ］で「10 日以上」が最も高く

なっています。小学生児童では［母親が休んだ］で「１日」が最も高くなっています。

子どもが病気やケガの際の各対処日数【就学前児童】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 11              15.5 14              6.7 16              14.4 0                0.0 2                100.0

２日 15              21.1 21              10.1 11              9.9 4                10.0 0                0.0

３日 15              21.1 26              12.5 13              11.7 3                7.5 0                0.0

４日 3                4.2 6                2.9 6                5.4 6                15.0 0                0.0

５日 10              14.1 25              12.0 22              19.8 4                10.0 0                0.0

６日 0                0.0 6                2.9 0                0.0 0                0.0 0                0.0

７日 2                2.8 5                2.4 3                2.7 6                15.0 0                0.0

８日 0                0.0 4                1.9 0                0.0 0                0.0 0                0.0

９日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 1                2.5 0                0.0

10日以上 4                5.6 76              36.5 24              21.6 12              30.0 0                0.0

不明・無回答 11              15.5 25              12.0 16              14.4 4                10.0 0                0.0

〈オ〉 病児・病後児の保育を利
用した（市立輪島病院など）【就学前児童】

１年間の対処日数

〈ア〉 父親が休んだ 〈イ〉 母親が休んだ
〈ウ〉 （同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった
〈エ〉 父親又は母親のうち就労
していない方が子どもをみた

（N=111） （N=40） （N=2）（N=71） （N=208）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 1                25.0

２日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                10.0

３日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

４日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

５日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 1                25.0

６日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

７日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 1                25.0

８日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

９日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

10日以上 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

不明・無回答 0                0.0 0                0.0 1                100.0 1                25.0

【就学前児童】
１年間の対処日数

〈カ〉 ベビーシッターを利用した
〈キ〉 ファミリー・サポート

センターを利用した
〈ク〉 仕方なく子どもだけで

留守番をさせた
〈ケ〉 その他

（N=0） （N=0） （N=1） （N=4）



33

子どもが病気やケガの際の各対処日数【小学生児童】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 18               40.9 57               26.4 15               14.2 4                16.7

２日 8                18.2 34               15.7 16               15.1 3                12.5

３日 3                6.8 38               17.6 25               23.6 4                16.7

４日 0                0.0 10               4.6 4                3.8 1                4.2

５日 7                15.9 20               9.3 19               17.9 5                20.8

６日 2                4.5 3                1.4 3                2.8 2                8.3

７日 2                4.5 9                4.2 3                2.8 0                0.0

８日 0                0.0 4                1.9 0                0.0 0                0.0

９日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

10日以上 1                2.3 23               10.6 9                8.5 2                8.3

不明・無回答 3                6.8 18               8.3 12               11.3 3                12.5

（N=44） （N=216） （N=106） （N=24）

〈ア〉 父親が休んだ 〈イ〉 母親が休んだ
〈ウ〉 （同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった
〈エ〉 父親又は母親のうち就労
していない方が子どもをみた【小学生児童】

１年間の対処日数

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 1                50.0 0                0.0 9                31.0 4                20.0

２日 1                50.0 0                0.0 5                17.2 2                10.0

３日 0                0.0 0                0.0 4                13.8 3                15.0

４日 0                0.0 0                0.0 1                3.4 0                0.0

５日 0                0.0 0                0.0 4                13.8 2                10.0

６日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

７日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 1                5.0

８日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

９日 0                0.0 0                0.0 0                0.0 0                0.0

10日以上 0                0.0 0                0.0 1                3.4 0                0.0

不明・無回答 0                0.0 0                0.0 5                17.2 8                40.0

【小学生児童】
１年間の対処日数

〈オ〉 病児・病後児の保育を利
用した（市立輪島病院など）

〈カ〉 ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

〈キ〉 仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

〈ク〉 その他

（N=2） （N=0） （N=29） （N=20）
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件数 ％

１日 8                13.3

２日 9                15.0

３日 10              16.7

４日 1                1.7

５日 9                15.0

６日 0                0.0

７日 3                5.0

８日 0                0.0

９日 0                0.0

10日以上 14              23.3

不明・無回答 6                10.0

（N=60）

対処日数
(年間）

就学前児童

件数 ％

１日 3                9.4

２日 8                25.0

３日 5                15.6

４日 0                0.0

５日 7                21.9

６日 0                0.0

７日 1                3.1

８日 0                0.0

９日 0                0.0

10日以上 2                6.3

不明・無回答 6                18.8

対処日数
(年間）

小学生児童

（N=208）

（１）ー１で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」を選んだ方

（１）－２ 病児・病後児のための保育施設等の利用希望〈単数回答、数量回答〉

〔就学前児童調査…問 21-1、小学生児童調査…問 16-2〕

父親や母親が休んだ際、病児・病後児のための保育施設等の利用希望についてみると、「利用したいと思わない」が

就学前児童で 68.8％、小学生児童で 81.7％となっています。

子どもが病気やケガの際に病児・病後児保育を利用したい日数についてみると、就学前児童では「10 日以上」が

23.3％と最も高く、次いで「３日」が 16.7％となっています。小学生児童では「２日」が 25.0％と最も高く、次いで「５日」が

21.9％となっています。

病児・病後児保育を利用したい日数
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0.5 

0.0 

0.5 

95.4 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・セン

ター

夜間養護等事業：トワイライ

トステイ

その他

利用していない

不明・無回答

小学生児童（N=564）

1.3

3.5

0.8

0.0

0.0

85.4

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=376）

８ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について（就学前児童）

（１）保護者の私用や通院、不定期の就労等の目的で、お子さんが不定期に利用している

事業〈複数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 22、小学生児童調査…問 17〕

日中の定期的な保育や病気のため以外に、保護者の私用や通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用してい

る事業についてみると、就学前児童では「利用していない」が 85.4％と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」が 3.5％

となっています。小学生児童では「利用していない」が 95.4％と最も高く、次いで「ファミリー・サポート・センター」と「その

他」が同率で 0.5％となっています。
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0              0.0 0              0.0 1              33.3 0              0.0 0              0.0

２日 0              0.0 2              15.4 0              0.0 0              0.0 0              0.0

３日 1              20.0 1              7.7 0              0.0 0              0.0 0              0.0

４日 1              20.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

５日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

６日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

７日 0              0.0 2              15.4 0              0.0 0              0.0 0              0.0

８日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

９日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

10日以上 3              60.0 8              61.5 2              66.7 0              0.0 0              0.0

不明・無回答 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

その他

【就学前児童】
（年間日数）

一時預かり 幼稚園の預かり保育
ファミリー・サポート・セン

ター
ベビーシッター

（N=5） （N=13） （N=3） （N=0） （N=0）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0              0.0 0              0.0 1              33.3

２日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

３日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

４日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

５日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

６日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

７日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

８日 1              33.3 0              0.0 0              0.0

９日 0              0.0 0              0.0 0              0.0

10日以上 1              33.3 0              0.0 0              0.0

不明・無回答 1              33.3 0              0.0 2              66.7

（N=3） （N=0） （N=3）
【小学生児童】
（年間日数）

 ファミリー・サポート・セン
ター

夜間養護等事業：
トワイライトステイ

その他

不定期に利用する事業の各日数についてみると、就学前児童では「幼稚園の預かり保育」が 61.5％と最も高くなって

います。小学生児童では「ファミリー・サポート・センター」の「8 日」と「10日以上」、「その他」の「1 日」が同率で 33.3％と

なっています。

不定期に利用する事業の各日数
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82.3

5.9

3.0

4.1

7.1

7.6

17.3

5.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

事業の対象者かどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

小学生児童（N=538）

※小学生児童調査のみ （１）で「利用していない」を選んだ方

（１）－１ 小学生児童の利用していない理由〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 17-１〕

小学生児童の利用していない理由についてみると、「特に利用する必要がない」が 82.3％と最も高く、次いで「事業の

利用方法（手続き等）がわからない」が 17.3％となっています。
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35.6 

12.2 

56.4 

79.6 

8.0 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

22.6 

24.2 

12.2 

1.9 

65.4 

49.3 

66.7 

40.6 

15.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の習い事等）、リフレッシュ

目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

（２）保護者の私用や通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用する事業の必要性〈単

数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 23、小学生児童調査…問 18〕

不定期に利用する事業の必要性についてみると、「利用する必要はない」が就学前児童で 56.4％、小学生児童で

79.6％となっています。

事業を利用したい方の利用目的としては、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が最も

高く、就学前児童で 24.2％、小学生児童で 66.7％となっています。

不定期に事業を利用する目的
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 3              3.5 3              3.3 0              0.0 1              14.3

２日 7              8.2 12             13.2 3              6.5 1              14.3

３日 11             12.9 15             16.5 3              6.5 0              0.0

４日 0              0.0 1              1.1 1              2.2 1              14.3

５日 19             22.4 20             22.0 8              17.4 0              0.0

６日 4              4.7 2              2.2 1              2.2 0              0.0

７日 1              1.2 2              2.2 3              6.5 0              0.0

８日 0              0.0 0              0.0 1              2.2 0              0.0

９日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

10日以上 34             40.0 26             28.6 22             47.8 1              14.3

不明・無回答 6              7.1 10             11.0 4              14.3 3              42.9

利用希望日数
（年間）

〈ア〉 私用（買物、子ども（兄
弟姉妹を含む）や親の習い
事等）、リフレッシュ目的

〈イ〉 冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院　等
〈ウ〉 不定期の就労 〈エ〉 その他

（N=85） （N=91） （N=46） （N=7）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 4              11.8 3              6.5 0              0.0 0              0.0

２日 4              11.8 7              15.2 2              7.1 1              9.1

３日 8              23.5 8              17.4 0              0.0 1              9.1

４日 1              2.9 0              0.0 0              0.0 0              0.0

５日 7              20.6 10             21.7 7              25.0 1              9.1

６日 1              2.9 1              2.2 0              0.0 2              18.2

７日 0              0.0 3              6.5 2              7.1 0              0.0

８日 0              0.0 0              0.0 1              3.6 0              0.0

９日 0              0.0 0              0.0 0              0.0 0              0.0

10日以上 7              20.6 9              19.6 12             42.9 3              27.3

不明・無回答 2              5.9 5              10.9 4              14.3 3              27.3

〈エ〉 その他

（N=11）

利用希望日数
（年間）

〈ア〉 私用（買物、子ども（兄
弟姉妹を含む）や親の習い
事等）、リフレッシュ目的

〈イ〉 冠婚葬祭、学校行事、
子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院　等
〈ウ〉 不定期の就労

（N=34） （N=46） （N=28）

不定期に利用したい目的ごとの年間の利用希望日数についてみると、就学前児童では「私用（買物、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」で「10 日以上」が 40.0％と最も高くなっています。小学生児童では「不

定期の就労」で「10 日以上」が 42.9％と最も高くなっています。

不定期に利用したい目的ごとの利用希望日数【就学前児童】

不定期に利用したい目的ごとの利用希望日数【小学生児童】
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23.9

19.9

72.6

77.0

3.5

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

あった なかった 不明・無回答

90.0

0.0

1.1

12.2

3.3

1.1

0.0

90.2

0.0

0.0

14.3

8.0

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらっ

た

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用した

上記以外の保育事業（認可外保育施

設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

（３）この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわな

ければならなかった経験〈単数回答、複数回答、数量回答〉

〔就学前児童調査…問 24、小学生児童調査…問 19〕

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験の有無についてみると、「あった」

が就学前児童で 23.9％、小学生児童で 19.9％となっています。

「あった」場合の対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が就学前児童で90.0％、小学生

児童で 90.2％となっています。

この１年間の対処方法
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１泊 23       28.4 0         0.0 0         0.0 0         0.0 3         100.0 0         0.0

２泊 19       23.5 0         0.0 0         0.0 4         36.4 0         0.0 0         0.0

３泊 7         8.6 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0

４泊 5         6.2 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0

５泊 9         11.1 0         0.0 0         0.0 1         9.1 0         0.0 0         0.0

６泊 4         4.9 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0

７泊 1         1.2 0         0.0 0         0.0 1         9.1 0         0.0 0         0.0

８泊 1         1.2 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0

９泊 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0 0         0.0

10泊以上 8         9.9 0         0.0 0         0.0 1         9.1 0         0.0 0         0.0

不明・無回答 4         4.9 0         0.0 1         100.0 4         36.4 0         0.0 1         100.0

【就学前児童】
（年間日数）

〈ア〉（同居者を含
む）親族・知人に子
どもをみてもらった

〈イ〉短期入所生活
援助事業（ショート
ステイ）を利用した

〈ウ〉 上記以外の
保育事業を
利用した

〈エ〉 仕方なく子ど
もを同行させた

〈カ〉 その他

（N=81） （N=0） （N=1） （N=11） （N=3） （N=1）

〈オ〉 仕方なく子ど
もだけで留守番を

させた

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった際の対処方法ごとの年間日数につい

てみると、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の「１泊」の件数が最も多く、就学前児童で 23件、小学

生児童で 30 件となっています。

年間日数（泊）【就学前児童】

年間日数（泊）【小学生児童】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１泊 30        29.7 0          0.0 0          0.0 4          25.0 6          66.7 0          0.0

２泊 16        15.8 0          0.0 0          0.0 5          31.3 1          11.1 1          100.0

３泊 6          5.9 0          0.0 0          0.0 2          12.5 0          0.0 0          0.0

４泊 3          3.0 0          0.0 0          0.0 1          6.3 0          0.0 0          0.0

５泊 15        14.9 0          0.0 0          0.0 2          12.5 1          11.1 0          0.0

６泊 4          4.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0

７泊 2          2.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0

８泊 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0

９泊 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0 0          0.0

10泊以上 15        14.9 0          0.0 0          0.0 0          0.0 1          11.1 0          0.0

不明・無回答 10        9.9 0          0.0 0          0.0 2          12.5 0          100.0 0          0.0

〈ア〉（同居者を含む）
親族・知人に子ども

をみてもらった

〈イ〉短期入所生活
援助事業（ショートス

テイ）を利用した

〈ウ〉 上記以外の
保育事業を
利用した

（N=1）

【小学生児童】
（年間日数）

〈エ〉 仕方なく子ども
を同行させた

〈オ〉 仕方なく子ども
だけで留守番を

させた
〈カ〉 その他

（N=101） （N=0） （N=0） （N=16） （N=9）
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7.4

3.0

32.1

32.7

53.1

58.4

7.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=81）

小学生児童

（N=101）

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答

（３）「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」を選んだ方

（３）－１ その場合の困難度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 24-１、小学生児童調査…問 19-１〕

困難度についてみると、「特に困難ではない」が最も高く、就学前児童で 53.1％、小学生児童で 58.4％となっていま

す。次いで「どちらかというと困難」が就学前児童で 32.1％、小学生児童では 32.7％となっています。
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51.1

15.1

43.4

3.9

3.9

36.9

0.2

6.0

0.5

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人や知人宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラ

ブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

小学生児童（N=564）

９ 小学校での放課後の過ごし方について

（１）放課後（平日の小学校終了後）の時間に過ごさせている場所〈複数回答、数量回答〉

〔小学生児童調査…問 14〕

子どもを放課後の時間に過ごさせている場所についてみると、「自宅」が 51.1％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教

室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 43.4％となっています。

放課後児童クラブ〔学童保育〕の１週当たりの利用日数については、「５日」が 85.6％と最も高くなっています。

放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用時間（下校時から何時まで利用しているか）については、「18 時台」が 49.0％と

最も高く、次いで「17 時台」が 38.0％となっています。
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 28     9.7 13     15.3 69     28.2 8       36.4 1       4.5 4       1.9 0       0.0 13     38.2

２日 33     11.5 22     25.9 52     21.2 3       13.6 3       13.6 6       2.9 0       0.0 10     29.4

３日 38     13.2 7       8.2 51     20.8 4       18.2 2       9.1 5       2.4 0       0.0 4       11.8

４日 20     6.9 9       10.6 31     12.7 4       18.2 12     54.5 14     6.7 0       0.0 3       8.8

５日 147   51.0 31     36.5 41     16.7 2       9.1 3       13.6 178   85.6 1       100.0 2       5.9

不明・無回答 25     7.6 3       3.5 1       0.4 1       4.5 1       4.5 1       0.5 0       0.0 2       5.9

ファミリー・サ
ポート・センター

その他（公民
館、公園など）

（N=1） （N=34）

放課後子ども
教室

放課後児童クラ
ブ〔学童保育〕

（N=288） （N=85） （N=245） （N=22） （N=22） （N=208）

自宅 児童館

利用日数

祖父母宅や
友人・知人宅

習い事（ピアノ
教室、スポーツ
クラブ、学習塾

など）

件数 ％

15時台 1       0.5

16時台 12      5.8

17時台 79      38.0

18時台 102    49.0

19時台 7       3.4

不明・無回答 7       3.4

利用時間

小学校児童

（N=208）

１週当たりの利用日数

放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用時間（下校時から何時まで）
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52.0 48.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=344）

あり なし

件数 ％

１年生 2         1.1

２年生 11       6.1

３年生 45       25.1

４年生 25       14.0

５年生 8         4.5

６年生 83       46.4

不明・無回答 5         2.8

（N=179）利用したい学年

小学生児童

件数 ％

1日 1         0.6

２日 1         0.6

３日 6         3.4

４日 5         2.8

５日 158      88.3

不明・無回答 8         4.5

利用希望日数
(日／週）

小学生児童

（N=179）

件数 ％

16時台 8         4.5

17時台 54       30.2

18時台 105      58.7

19時台 4         2.2

20時台 0         0.0

21時台 0         0.0

不明・無回答 8         4.5

（N=179）利用希望時間

小学生児童

（２）ー１ 平日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望〈単数回答、数量回答〉

〔小学生児童調査…問 15(1)〕

平日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、「あり」が 52.0％となっています。

放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用したい学年についてみると、「６年生」が 46.4％と最も高く、次いで「３年生」が

25.1％となっています。

放課後児童クラブ〔学童保育〕の１週当たりの利用希望日数についてみると、「５日」が88.3％と最も高く、次いで「３日」

が 3.4％となっています。

放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望時間についてみると、「18時台」が 58.7％と最も高く、次いで「17 時台」が

30.2％となっています。

※不明・無回答の数が多かったため、不明・無回答を除いた数で割合を算出しています

利用したい学年（何年生まで）【平日】 利用希望日数【平日】

利用したい時間帯（下校時から何時まで）【平日】
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22.3 77.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=318）

あり なし

件数 ％

１年生 0         0.0

２年生 2         2.9

３年生 17       24.3

４年生 13       18.6

５年生 3         4.3

６年生 34       48.6

不明・無回答 1         1.4

利用したい学年

小学生児童

（N=70）

件数 ％

６時台 1         1.4

７時台 5         7.1

８時台 46       65.7

９時台 11       15.7

10時台 0         0.0

不明・無回答 7         10.0

利用希望時間
（開始）

小学生児童

（N=70）

件数 ％

12時台 1         1.4

13時台 2         2.9

14時台 0         0.0

15時台 4         5.7

16時台 6         8.6

17時台 28       40.0

18時台 25       35.7

19時台 1         1.4

不明・無回答 3         4.3

利用希望時間
（終了）

小学生児童

（N=70）

件数 ％

ほぼ毎週 27       38.6

月に１～２回 39       55.7

不明・無回答 4        5.7

利用希望日数
(日／週）

小学生児童

（N=70）

（２）ー２ 土曜日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望〈単数回答、数量回答〉〔小

学生児童調査…問 15(2)〕

土曜日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、「あり」が 22.3％となっています。

利用したい学年としては、「６年生」が 48.6％と最も高く、次いで「３年生」が 24.3％となっています。

利用希望日数としては、「月に１～２回」が 55.7％となっています。

希望する利用開始時間は「８時台」が 65.7％と最も高く、終了時間は「17 時台」が 40.0％と最も高くなっています。

※不明・無回答の数が多かったため、不明・無回答を除いた数で割合を算出しています

利用したい学年（何年生まで）【土曜日】 利用したい日数【土曜日】

利用したい時間帯（下校時から何時まで）【土曜日】

利用したい時間帯（開始）【土曜日】
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12.0 88.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=292）

あり なし

件数 ％

１年生 1         2.9

２年生 0         0.0

３年生 10       28.6

４年生 5         14.3

５年生 1         2.9

６年生 15       42.9

不明・無回答 3         8.6

利用したい学年

小学生児童

（N=35）

件数 ％

ほぼ毎週 8        22.9

月に１～２回 25       71.4

不明・無回答 2        5.7

利用希望日数
(日／週）

小学生児童

（N=35）

（２）―３ 日曜日・祝日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望

〈単数回答、数量回答〉〔小学生児童調査…問 15(3)〕

日曜日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、「あり」が 12.0％となっています。

利用したい学年としては「６年生」が 42.9％で最も高く、次いで「３年生」が 28.6％となっています。

利用希望日数としては、「月に１～２回」が 71.4％となっています。

希望する利用開始時間は「８時台」が 62.9％と最も高く、終了時間は「18 時台」が 57.1％と最も高くなっています。

※不明・無回答の数が多かったため、不明・無回答を除いた数で割合を算出しています

利用したい学年（何年生まで）【日曜日】 利用したい日数【日曜日】

利用したい時間帯（下校時から何時まで）【日曜日】

利用したい時間帯（開始）【日曜日】

件数 ％

６時台 0         0.0

７時台 3         8.6

８時台 22       62.9

９時台 7         20.0

10時台 0         0.0

不明・無回答 3         8.6

利用希望時間

（開始）

小学生児童

（N=35）

件数 ％

12時台 0         0.0

13時台 1         2.9

14時台 0         0.0

15時台 0         0.0

16時台 3         8.6

17時台 10       28.6

18時台 20       57.1

19時台 0         0.0

不明・無回答 1         2.9

利用希望時間

（終了）

小学生児童

（N=35）
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54.1 45.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=320）

あり なし

件数 ％

１年生 1         0.6

２年生 6         3.4

３年生 37       21.1

４年生 25       14.3

５年生 11       6.3

６年生 83       47.4

不明・無回答 12       6.9

利用したい学年

小学生児童

（N=173）

件数 ％

1日 1        0.6

2日 0        0.0

３日 3        1.7

４日 2        1.1

５日 143     81.7

６日 11       6.3

７日 1        0.6

不明・無回答 14       8.0

利用希望日数
(日／週）

小学生児童

（N=173）

（２）―４ 長期の休暇期間中の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望

〈単数回答、数量回答〉〔小学生児童調査…問 15(4)〕

夏休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、「あり」が54.1％となって

います。

利用したい学年としては、「６年生」が 47.4％と最も高く、次いで「３年生」が 21.1％となっています。

利用希望日数としては、「５日」が 81.7％と最も高く、次いで「６日」が 6.3％となっています。

希望する利用開始時間は「８時台」が 63.4％と最も高く、終了時間は「18 時台」が 50.9％と最も高くなっています。

※不明・無回答の数が多かったため、不明・無回答を除いた数で割合を算出しています

利用したい学年（何年生まで）【長期の休暇期間中】 利用したい日数【長期の休暇期間中】

利用したい時間帯（開始）【長期の休暇期間中】 利用したい時間帯（下校時から何時まで）

【長期の休暇期間中】

件数 ％

６時台 1         0.6

７時台 20       11.4

８時台 111      63.4

９時台 27       15.4

10時台 1         0.6

不明・無回答 15       8.6

利用希望時間

（開始）

小学生児童

（N=173）

件数 ％

12時台 3         1.7

13時台 0         0.0

14時台 0         0.0

15時台 2         1.1

16時台 9         5.1

17時台 57       32.6

18時台 89       50.9

19時台 1         0.6

不明・無回答 14       8.0

利用希望時間
（終了）

小学生児童

（N=173）
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34.7

16.3

34.7

9.2

12.2

57.1

1.0

9.2

3.1

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

就学前児童（N98）

55.1 

25.5 

49.0 

11.2 

10.2 

27.6 

0.0 

16.3 

2.0 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

就学前児童（N=98）

５歳以上の就学前児童をお持ちの方

（３）小学校就学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間に過ごさせたいと思う場所

〈複数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 25、問 26〕

子どもが小学校に就学した際、放課後の時間に過ごさせたい場所についてみると、低学年（１～３年生）においては、

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 57.1％と最も高く、次いで「自宅」と「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾

など）」が同率で 34.7％となっています。高学年（４～６年生）においては、「自宅」が 55.1％と最も高く、次いで「習い事」

が 49.0％となっています。

【低学年（１～３年生）】

【高学年（４～６年生）】
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 3        8.8 3        18.8    20      58.8    1        11.1    4        33.3    0        0.0     0        0.0 3        33.3    

２日 7        20.6 5        31.3    6        17.6    2        22.2    2        16.7    0        0.0     1        100.0 2        22.2    

３日 2        5.9 0        0.0     7        20.6    3        33.3    0        0.0     1        1.8     0        0.0 3        33.3    

４日 2        5.9 0        0.0     0        0.0     1        11.1    2        16.7    7        12.5    0        0.0 0        0.0     

５日 12      35.3 5        31.3    0        0.0     0        0.0     3        25.0    44      78.6    0        0.0 0        0.0     

不明・無回答 8        23.5 3        18.8 1        2.9 2        22.2 1        8.3 4        7.1 0        0.0 1        11.1

（N=9）（N=34） （N=16） （N=34） （N=9） （N=12） （N=56） （N=１）

【就学前児童】
希望日数
（日／週）

 自宅
放課後児童

クラブ
〔学童保育〕

 ファミリー・サ
ポート・センター

その他（公民館、
公園など）

祖父母宅や
友人・知人宅

 習い事（ピアノ教
室、スポーツクラ
ブ、学習塾など）

児童館
放課後子ども

教室

件数 ％

16時台 2         3.6

17時台 17       30.4

18時台 31       55.4

19時台 2         3.6

不明・無回答 4         7.1

利用希望時間

就学前児童

（N=56）

低学年（１～３年生）のときの１週当たりの利用希望日数についてみると、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」で「５日」が

最も高く、78.6％となっています。

低学年（１～３年生）のときの「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の利用希望時間については、「18時台」が 55.4％と最

も高く、次いで「17 時台」が 30.4％となっています。

【低学年（１～３年生）】放課後の時間を過ごさせたい場所ごとの１週当たりの希望日数

【低学年（１～３年生）】「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の利用希望時間（下校時から何時まで）
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 4        7.4      5        20.0    16       33.3    0        0.0      4        40.0    1        3.7      0        0.0 4        25.0    

２日 7        13.0    4        16.0    17       35.4    4        36.4    1        10.0    0        0.0      0        0.0 8        50.0    

３日 10       18.5    5        20.0    6        12.5    1        9.1      0        0.0      2        7.4      0        0.0 2        12.5    

４日 4        7.4      0        0.0      2        4.2      1        9.1      1        10.0    1        3.7      0        0.0 0        0.0      

５日 17       31.5    6        24.0    3        6.3      3        27.3    3        30.0    21       77.8    0        0.0 0        0.0      

合計 12       22.2 5        20.0 4        8.3 2        18.2 1        10.0 2        7.4 0        0.0 2        12.5

（N=0）

【就学前児童】
希望日数
（日／週）

自宅
祖父母宅や友人・

知人宅

習い事（ピアノ教
室、スポーツクラ
ブ、学習塾など）

 児童館
 放課後子ども

教室

（N=25） （N=48） （N=11） （N=10） （N=27） （N=16）

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

 ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

（N=54）

件数 ％

16時台 1          3.7

17時台 6          22.2

18時台 17        63.0

19時台 1          3.7

不明・無回答 2          4.0

【就学前児童】
利用希望時間

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

（N=27）

高学年（４～６年生）のときの１週当たりの利用希望日数についてみると、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」で「５日」が

最も高く、77.8％となっています。

高学年（４～６年生）のときの「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の利用希望時間については、「18時台」が 63.0％と最

も高く、次いで「17 時台」が 22.2％となっています。

【高学年（４～６年生）】放課後の時間を過ごさせたい場所ごとの１週当たりの希望日数

【高学年（４～６年生）】「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の利用希望時間（下校時から何時まで）
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就学前児童（N=57)

35.1

15.8

21.1 

7.0 

38.6 

71.9 

5.3 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方

（４）―１ 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望

〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 27(1)(2)〕

小学校就学後に希望する放課後の過ごし方として「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方の、土曜日と日曜日・

祝日の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、土曜日では「利用する必要はない」が 38.6％と最も

高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が35.1％となっています。日曜日・祝日では、「利用する必要はな

い」が 71.8％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 15.8％となっています。
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件数 ％

６時台 0           0.0

７時台 3           5.5

８時台 39         70.9

９時台 12         21.8

10時以降 0           0.0

不明・無回答 1           1.8

利用希望時間
（開始）

就学前児童
（N=55）

件数 ％

12時台 1           1.8

13時台 0           0.0

14時台 1           1.8

15時台 0           0.0

16時台 4           7.3

17時台 19         34.5

18時台 29         52.7

19時台 0           0.0

不明・無回答 1           1.8

利用希望時間
（終了）

就学前児童
（N=55）

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方

（４）―２ 長期の休暇期間中の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望

〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 28〕

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブ〔学童保育〕の利用希望についてみると、「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」が 56.0％と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 40.4％となって

います。

希望する利用開始時間では、「８時台」が 70.9％と最も高く、次いで「９時台」が 21.8％となっています。利用終了時

間では「18 時台」が 52.7％と最も高く、次いで「17 時台」が 34.5％となっています。

就学前児童の長期の休暇期間中の利用希望時間

56.0 40.4 

1.8 
1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=57）

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

利用には、一定の利用者負担が発生する場合がある。
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38.6

35.6

42.0

60.5

19.4

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

利用している 利用していない 不明・無回答

件数 ％

１回 59                40.7

２回 37                25.5

３回 13                9.0

４回 15                10.3

５回 4                 2.8

６回 2                 1.4

７回 0                 0.0

８回 2                 1.4

９回 0                 0.0

10回以上 8                 5.5

不明・無回答 5                 3.4

利用回数
（月間）

就学前児童

（N=145）

件数 ％

１回 68                33.8

２回 50                24.9

３回 11                5.5

４回 17                8.5

５回 7                 3.5

６回 5                 2.5

７回 2                 1.0

８回 7                 3.5

９回 0                 0.0

10回以上 14                7.0

不明・無回答 20                10.0

利用回数
（月間）

小学生児童

（N=201）

1.4 

1.0 

15.9 

19.9 

39.3

13.4

21.4 

44.8 

22.1 

20.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=145）

小学生児童

（N=201）

主に平日の午前 主に平日の午後 主に土日の午前

主に土日の午後 不明・無回答

10 児童館の利用について

（１）児童館の利用状況〈単数回答、数量回答〉〔就学前児童調査…問 29、小学生児童調査…問 20〕

児童館の利用状況についてみると、「利用している」が就学前児童で 38.6％、小学生児童で 35.6％となっています。

月間利用回数については「１回」が最も高く、就学前児童で 40.7％、小学生児童で 33.8％となっています。

利用時間帯については、就学前児童では「主に土日の午前」が最も高く 39.3％、小学生児童では「主に土日の午後」

が最も高く 44.8％となっています。

児童館の利用回数【就学前児童】 児童館の利用回数【小学生児童】

児童館の利用時間帯
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17.1

1.9

2.5

59.5

15.8

7.0

18.5

2.9

3.5

63.6

14.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性が悪い

利用する必要がない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=158） 小学生児童（N=341）

（１）「利用していない」を選んだ方

（１）－１ 児童館を利用していない理由〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 29-１、小学生児童調査…問 20-１〕

児童館を利用していない理由についてみると、「利用する必要がない」が就学前児童で 59.5％、小学生児童で

63.6％と最も高くなっています。次いで「利用したいが近くにない」が就学前児童で 17.1％、小学生児童で 18.5％となっ

ています。
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20.2

21.8

37.5

24.2

27.4

12.2

20.5

34.8

16.5

30.6

13.3

3.5

18.4

5.6

17.6

14.0

40.4

31.2

19.7

10.1

23.4

23.8

6.0

14.2

6.9

2.1

23.6

4.8

0% 20% 40% 60%

子どもの病気や発育・発達に関して不安がある

子どもの食事や栄養に関して不安がある

子どもの教育(学力、しつけ)に関して不安がある

子どもの友だちつきあいに関して不安がある

子どもとの時間を十分に取れない

配偶者の協力が少ない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てによる身体の疲れが大きい

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

その他

特にない

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

11 子育て全般について

（１）子育てに関して日常的に悩んでいること、気になること〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 30、小学生児童調査…問 21〕

子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることについてみると、「子どもの教育(学力、しつけ)に関して不安が

ある」が就学前児童で 37.5％、小学生児童で 40.4％と最も高くなっています。次いで就学前児童では「子どもを叱りす

ぎているような気がする」が34.8％、小学生児童では「子どもの友だちつきあいに関して不安がある」が31.2％となってい

ます。
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12.5 

9.4 

15.6 

18.8 

6.3 

15.6 

18.8 

31.3 

31.3 

9.4 

6.3 

15.6 

25.0 

13.8 

9.6 

18.1 

11.7 

5.3 

12.8 

29.8 

22.3 

46.8 

13.8 

6.4 

3.2 

22.3 

0% 20% 40% 60%

自分自身の健康面で悩んでいる

住宅環境に不満がある

家賃や住宅ローンの負担が大きい

就業条件に不満がある

職場での人間関係で悩んでいる

就職、転職で悩んでいる

経済的に困窮している

養育費の不満や悩みがある

子どもの教育、進学で悩んでいる

身近に子育ての支援をしてくれる人がいない

相談相手がいない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=32） 小学生児童（N=94）

回答者の配偶者の有無の設問で「配偶者はいない」を選んだ方

（２）ひとり親家庭の方で子育てや生活に関して悩んでいること〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 31、小学生児童調査…問 22〕

ひとり親家庭（母子・父子家庭）の方で子育てや生活に関して悩んでいることについてみると、就学前児童では「養育

費の不満や悩みがある」と「子どもの教育、進学で悩んでいる」が同率で 31.3％と最も高くなっています。小学生児童で

は「子どもの教育、進学で悩んでいる」が 46.8％と最も高く、次いで「経済的に困窮している」が 29.8％となっています。
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80.3 

93.9 

92.6 

93.6 

83.8 

64.9 

1.3 

4.5 

80.5 

94.7 

93.8 

94.1 

85.1 

61.2 

1.6 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

虐待を受けたと思われる子どもを見つけ

た人は、通報する義務がある

暴力をふるって子どもの身体を傷つける

ことは、児童虐待になる

子どもをわいせつな行為の対象とするこ

とは、児童虐待になる

子どもを長時間放置したり、食事や身なり

の世話をしないことは、児童虐待になる

言葉や態度で子どもの心を傷つけること

は、児童虐待になる

しつけとして叩いたりすることも虐待とな

る

その他

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

（３）ー１ 児童虐待についての知識〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 32(1)、小学生児童調査…問 23(1)〕

児童虐待について知っていることをみると、「暴力をふるって子どもの身体を傷つけることは、児童虐待になる」が就学

前児童で 93.9％、小学生児童で 94.7％と最も高く、次いで「子どもを長時間放置したり、食事や身なりの世話をしないこ

とは、児童虐待になる」が就学前児童で 93.6％、小学生児童で 94.1％となっています。
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22.3

33.5

67.3

51.9

4.0

13.0

0.5

4.0

25.2 

33.5 

69.7 

54.3 

7.1 

14.0 

0.4 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

民生委員・児童委員

市役所

児童相談所

警察署

その他

どこに通報してよいかわからない

それぞれの家庭の問題であり、

通報する必要はない

不明・無回答

就学前児童（N=376） 小学生児童（N=564）

（３）ー２ 児童虐待を発見した際の通報先について〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 32(2)、小学生児童調査…問 23(2)〕

児童虐待を発見した場合、どこに通報すればよいと思うかについては、「児童相談所」が就学前児童で 67.3％、小学

生児童で 69.7％と最も高く、次いで「警察署」が就学前児童で 51.9％、小学生児童で 54.3％となっています。
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4.3

5.5

14.6

18.6

41.0

42.7

25.8

23.8

9.6

4.8

4.8

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=376）

小学生児童

（N=564）

満足度が低い 満足度がやや低い 普通

満足度がやや高い 満足度が高い 不明・無回答

（４）輪島市における子育て環境や支援への満足度〈単数回答〉

〔就学前児童調査…問 33、小学生児童調査…問 24〕

輪島市における子育て環境や支援への満足度についてみると、「普通」が就学前児童で 41.0％、小学生児童で

42.7％と最も高く、次いで「満足度がやや高い」が就学前児童で 25.8％、小学生児童で 23.8％となっています。
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